

## 淘汰世界第一 颜丙涛首进斯诺克世锦赛八强

“磨”高一丈

众所周知，塞尔比的“磨攻”天下无双，任何一个与之对战的对手，都很可能在体能和心理上遭遇“无情摧残”，只不过这一次他遇到一位更年轻的中国“磨王”。

北京时间4月24日，在斯诺克世锦赛1/8决赛的一场焦点赛中，中国选手颜丙涛以总比分13比10淘汰卫冕冠军、世界排名第一的塞尔比，职业生涯首次打进世锦赛8强。在这场总耗时近10个小时的拉锯战中，第22局净耗时长达85分22秒之久，创造了世锦赛单局用时最长纪录，这名“00后”小将掀起的风浪足以让斯诺克球坛为之赞叹。

## 史诗级消耗战“走火入魔”

这场比赛的第一阶段8局球耗时3小时30分钟，双方4比4平分秋色。第二阶段8局又打了整整3小时，颜丙涛渐渐占据上风，其稳健的防守让塞尔比苦不堪言，取得了9比7的领先。而最后一个阶段的7局比赛，双方更是“共同努力”创造历史，从北京时间24日凌晨2时打到了将近6时，用时长达3小时50分钟，其中第22局比赛，两人更是匪夷所思地足足较量了85

分钟，最终颜丙涛艰难赢下此局拿到赛点，并在接下来的一局中打出单杆112分，一杆制胜。

尤其是第三阶段的“对磨”甚至有点“走火入魔”，出现了双方忍不住尿急而向裁判申请上厕所的罕见场面，但无论塞尔比怎么调整状态和心态，他都拿这位“00后”的对手没有太好的办法，似乎被风格所限制，你出杆时间25秒，那不行，我出杆26秒，看谁磨死谁。

根据世界台联官方记载，这一局耗时长达85分22秒，在世锦赛长达45年的历史中高居第一，此前纪录由卢卡·布雷切尔和盖瑞·威尔逊在2019年创造，他们曾单局耗时79分钟31秒。

而在晋级世锦赛8强的同时，颜丙涛还创造了多项纪录：他是第一位打进世锦赛8强的“00后”球员，继丁俊晖、傅家俊、梁文博之后，第4位打进世锦赛8强的中国选手。这一战，让他圈粉无数。

## 少年老成参悟赢球之道

身材略显肥胖，相貌老成，颜丙涛14岁出道时就被调侃像40岁，但是他确实有着40岁球员一样成熟的头脑，这也是他现在被普遍看好能有一番更大成就的主要原因。

相比赵心童、吕昊天、范争一等同龄人追求酣畅淋漓的进攻，颜丙涛显然完全是另一种风格，

他从不追求华丽的杆法，更多的是依靠耐心细致地捕捉机会，在颜丙涛看来，像塞尔比、希金斯那样打球合理、抗压能力强的选手，才是他心中的“大师”。“想成为大师就要像他们一样，我没法改变自己的年龄，只能追赶年长选手的心智。”颜丙涛说。

颜丙涛很懂得赢球之

道，他曾用这样一句话阐述他的斯诺克理念：“我宁愿稳稳地一步步赢，也不愿意潇洒地输掉比赛。”而这场比赛就是这句话最好的体现——在官方数据统计上，塞尔比全面领先于颜丙涛，但最终的结果却是后者赢了，这种堪称“经济实用型”的打法，被颜丙涛演绎得淋漓尽致。

## 淘汰四冠王后再战三冠王

本届世锦赛，有4位中国球员跻身32强，从资格赛突围的丁俊晖和吕昊天都在正赛首轮出局，只有两位种子选手赵心童和颜丙涛通过第一轮。正赛第二轮，赵心童以9比13输给斯蒂芬·马奎尔，除了颜丙涛这一位“独苗”表现亮眼，其余选手均发挥平平。

现在，所有的目光都集中在了颜丙涛身上。1/4决赛中，颜丙涛将对阵世锦赛三冠王、47岁的“金左手”马克·威廉姆斯，后者前两轮手感爆棚，先后以大比分连胜两位威尔士同胞晋级。

颜丙涛击败夺冠热门，让自己也成为了夺冠热门，被问及是否能够一路赢下去获得冠军，颜丙涛回答：“也许吧，谁知道呢？如果像这样的状态打下去，我就会赢。”虽然颜丙涛此前与威廉姆斯6次交手，以2比4落后，但此次击败塞尔比必定让他信心倍增，挑落“老炮儿”并非不可能。根据赛程安排，两人第一阶段比

赛将在北京时间4月26日下午5时打响，第二阶段将在4月27日凌晨2时进行，当天晚上9时30分将进行第三阶段决胜，1/4决赛依然采用25局13胜制。

颜丙涛打球看似磨磨蹭蹭，实则心细沉稳，不急不躁，专注比赛，心理素质过硬，而这样的打球风格非常适合世锦赛这种长局制，相信8强不会是颜丙涛的天花板，他还能获得更多掌声和荣誉。

据《楚天都市报》

## 新闻人物

- 14岁获得IBSF世界业余斯诺克锦标赛冠军，破格拿到参加世界斯诺克职业赛的资格；
- 16岁354天打进德国大师赛8强，打破了由奥沙利文保持的17岁76天的排名赛最年轻8强选手的世界纪录；
- 17岁58天成为了历史上第二年轻的世锦赛参赛选手，距离布雷切尔的17岁43天只多了两个多星期；
- 17岁零9个月超越丁俊晖成为中国最年轻的排名赛四强选手，在斯诺克历史上仅次于保罗·亨特；
- 19岁夺得个人排名赛首冠。这让他成为继傅家俊、丁俊晖和梁文博后第四位夺得排名赛冠军头衔的中国选手；
- 22岁完成了里程碑式的一场胜利，首次杀入斯诺克世锦赛八强。

